

Για ανεπαρκή ρόλο που διαδραματίζει η Περιφέρεια κάνει λόγο ο Νίκος Χρυσόγελος, με αφορμή το περιφερειακό συμβούλιο

«Ξεπέταγμα θεμάτων»

«Ξεπέταγμα θεμάτων, απουσία στρατηγικής, προχειρότητα, πρακτικές που δεν έχουν πολιτική συνοχή και δείχνουν να μην έχει καν κατανοηθεί ο ρόλος της εκλεγμένης Περιφέρειας και του Περιφερειακού Συμβουλίου, ήταν τα κύρια χαρακτηριστικά της 8ης συνεδρίασης που πραγματοποιήθηκε στην Κω»

Απουσία στρατηγικής, μη κατανόηση του ρόλου που έχει η αιρετή Περιφέρεια και το περιφερειακό συμβούλιο, είναι μερικά εκ των οποίων αναφέρει ο επικεφαλής του «Οικολογικού Ανέμου» Νίκος Χρυσόγελος, με αφορμή τη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο στην Κω.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Ο κ. Χρυσόγελος, όπως άλλωστε και όλες οι παρατάξεις της μειοψηφίας, ασκεί σκληρή κριτική προς την περιφερειακή αρχή, που φαίνεται ότι έχει πολλά μέτρα να αντιμετωπίσει.

«Μια τέτοια κατάσταση δείχνει έλλειψη σοβαρότητας στη λειτουργία ενός οργάνου, όπως είναι το περιφερειακό συμβούλιο»

«Ξεπέταγμα θεμάτων στο περιφερειακό συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου, απουσία στρατηγικής, προχειρότητα, πρακτικές που δεν έχουν πολιτική συνοχή και δείχνουν να μην έχει καν κατανοηθεί ο ρόλος της εκλεγμένης Περιφέρειας και του περιφερειακού συμβουλίου, επαρκής χρόνος για τους κυβερ-



Για μη ουσιαστικό και ανεπαρκή ρόλο του περιφερειακού συμβουλίου, μιλούν οι παρατάξεις της μειοψηφίας



Σκληρή κριτική ασκείται για άλλη μια φορά από τον Νίκο Χρυσόγελο

νητικούς εκπροσώπους για να πλένε γενικόλογες αλλά «έλλειψη» χρόνου για πολιτική συζήτηση και τοποθέτηση των Περιφερειακών Συμβούλων, τόσο της πλειοψηφίας όσο και της μειοψηφίας, ήταν τα κύρια χαρακτηριστικά της 8ης συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε στην Κω, το Σάββατο 2 Ιουλίου», δήλωσε ο Νίκος Χρυσόγελος, Περιφερειακός Σύμβουλος, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου. «Πέρα από την πολιτική, όμως, ανεπάρκεια, προκύπτει και σοβαρό θέμα πολιτικής τάξης μια και πολλά σοβαρά θέματα, όπως

η απόφαση για τις δυο Επιτροπές του Περιφερειακού Συμβουλίου και η εκλογή των μελών τους, καθώς και η πολιτική τουριστικής προβολής των νησιών για το διάστημα 2011-2015, αποφασίστηκαν μετά τις 18:00 και ενώ Περιφερειακοί Σύμβουλοι, μεταξύ των οποίων και εγώ, είχαμε αναχωρήσει για να προλάβουμε την πτήση, με τη διαβεβαίωση του προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου προς εμένα ότι με το θέμα που συζητιόνταν εκείνη τη στιγμή τελείωνε και η συνεδρίαση. Με έκπληξη πληροφορήθηκα ότι σε διάστημα μισής ώρας και χωρίς σοβαρή συζήτηση και διάλογο αποφασίστηκαν δύο τόσο σοβαρά θέματα, στρατηγικής σημασίας όταν λίγη μόλις ώρα πριν είχε συμφωνηθεί είτε να γίνει έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στις 11 Ιουλίου ή να συζητηθούν τα θέματα αυτά οργανωμένα στο επόμενο Περιφερειακό Συμβούλιο που είχε στο μεταξύ ψηφιστεί να γίνει στην Νάξο 25 Ιουλίου ή 1 Αυγούστου. Χαρακτηριστικά, είχε συζητηθεί η πιθανότητα διήμερης συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου αν δεν επαρκούσε μια μέρα για να γίνει σοβαρή συζήτηση», αναφέρει ο κ. Χρυσόγελος στην προσπάθειά του να μεταδώσει το τι έγινε στην συγκεκριμένη συνεδρίαση.

«Το θέμα είναι ιδιαίτερα ανυπομονητικό μια και δεν αφορά μόνο αυτά τα δυο θέματα όσο και τον χειρισμό άλλων θεμάτων, όπως είναι η προκήρυξη για 60 προσλήψεις συμβασιούχων θμίνου, η παθητική στάση της Περιφέρειας σε κρίσιμα για την περιοχή μας θέματα (αύξηση ΦΠΑ, έλλειψεις στην υγεία, κοινωνική πολιτική και ανεργία, προκλητικές ρυθμίσεις για την αλιεία κ), η ασυνέπεια ακόμα και σε σχέση με αποφάσεις που έχουν ληφθεί από το Περιφερειακό Συμβούλιο, όπως πχ να συζητούνται στην αρχή κάθε συνεδρίασης θέματα που αφορούν την περιοχή όπου συνεδριάζει το Περιφερειακό Συμβούλιο.

Όμως, μια τέτοια αντιμετώπιση είναι προσβλητική και για το Περιφερειακό Συμβούλιο και για τους Περιφερειακούς Συμβούλους. Θα παίξει τον ρόλο που του αντιστοιχεί για ουσιαστική διαβούλευση και διαμόρφωση περιφερειακών πολιτικών για την αντιμετώπιση των κρίσιμων θεμάτων της περιφέρειας ή το μόνο που ενδιαφέρει είναι να επικυρώνονται τυπικά οι εισηγήσεις

της Περιφέρειας και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι να ψηφίζουν ότι "έρχεται" από την πλειοψηφία, σαν να είναι διακοσμητικές "γλάστρες";», τονίζει ο κ. Χρυσόγελος.

«Ο κ. Ρήγας ανακάλυψε ότι η κυβέρνηση υποσχέθηκε πράγματα που είναι αδύνατο να χρηματοδοτήσει ή ότι υπάρχουν σοβαρά προβλήματα»

Ο επικεφαλής του «Οικολογικού Ανέμου» αναφερόμενος στη συζήτηση που έγινε στην συνεδρίαση για το ΕΣΠΑ, δήλωσε ότι διαφάνηκε πως εφόσον δεν υπάρξουν πόροι από την εθνική συμμετοχή, όλοι οι άξονες του ΕΣΠΑ για το Νότιο Αιγαίο θα πέσουν από τα 280 εκατ. ευρώ που είναι σήμερα, σε περίπου 160 εκατ. ευρώ ή στα 140 εκατ.

«Όπως διαφαίνεται από την πορεία των συζητήσεων για την "Ευρώπη 2020" και το μέλλον των Πολιτικών Συνοχών, στην επόμενη προγραμματική περίοδο η περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου κινδυνεύει να μείνει σχεδόν χωρίς ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις, ιδιαίτερα για τη συνοχή και τις κοινωνικές υποδομές. Φαίνεται, επίσης, ότι στην πράξη

εγκαταλείπεται το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης της Ανταγωνιστικότητας που θα χρηματοδοτούσε αποκλειστικά από εθνικούς και άλλων υποδομών στο Νότιο Αιγαίο, αφού από τα 250 εκατ. ευρώ, που υποτίθεται ότι υπήρχαν, έχουν εγγραφεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων μόλις 31,7 εκατομμύρια και μέχρι τώρα έχουν απορροφηθεί μόλις 3,7 εκατομμύρια Ευρώ (περίπου 1,5%).

Δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε, επίσης, ότι μόλις οι κυβερνητικοί και γενικά οι συμμετέχοντες στο σύστημα εξουσίας φύγουν από αυτό ή δεν τυγχάνουν πλέον της επιλογής των μηχανισμών εξουσίας, μιλάνε σαν να μην είχαν καμία ευθύνη και σαν να μην μετείχαν σε όλα μας οδήγησαν στην χρεοκοπία (οικονομική, κοινωνική, πολιτισμική). Έτσι και ο κ Ρήγας ανακάλυψε ότι η κυβέρνηση υποσχέθηκε πράγματα (πχ πολλά Ειδικά Προγράμματα Ενίσχυσης της Ανταγωνιστικότητας) που είναι αδύνατο να χρηματοδοτήσει ή ότι υπάρχουν σοβαρά προβλήματα ή αδικαιολόγητες καθυστερήσεις ή έλλειψη ενημέρωσης για θέματα που όσο ήταν υφυπουργός τα έβλεπε να πηγαίνουν καλά», ανέφερε μεταξύ άλλων για το θέμα ο κ. Χρυσόγελος.

«Όπως διαφαίνεται από την πορεία των συζητήσεων για την "Ευρώπη 2020" και το μέλλον των Πολιτικών Συνοχών, στην επόμενη προγραμματική περίοδο η περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου κινδυνεύει να μείνει σχεδόν χωρίς ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις, ιδιαίτερα για τη συνοχή και τις κοινωνικές υποδομές. Φαίνεται, επίσης, ότι στην πράξη

εγκαταλείπεται το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης της Ανταγωνιστικότητας που θα χρηματοδοτούσε αποκλειστικά από εθνικούς και άλλων υποδομών στο Νότιο Αιγαίο, αφού από τα 250 εκατ. ευρώ, που υποτίθεται ότι υπήρχαν, έχουν εγγραφεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων μόλις 31,7 εκατομμύρια και μέχρι τώρα έχουν απορροφηθεί μόλις 3,7 εκατομμύρια Ευρώ (περίπου 1,5%). Δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε, επίσης, ότι μόλις οι κυβερνητικοί και γενικά οι συμμετέχοντες στο σύστημα εξουσίας φύγουν από αυτό ή δεν τυγχάνουν πλέον της επιλογής των μηχανισμών εξουσίας, μιλάνε σαν να μην είχαν καμία ευθύνη και σαν να μην μετείχαν σε όλα μας οδήγησαν στην χρεοκοπία (οικονομική, κοινωνική, πολιτισμική). Έτσι και ο κ Ρήγας ανακάλυψε ότι η κυβέρνηση υποσχέθηκε πράγματα (πχ πολλά Ειδικά Προγράμματα Ενίσχυσης της Ανταγωνιστικότητας) που είναι αδύνατο να χρηματοδοτήσει ή ότι υπάρχουν σοβαρά προβλήματα ή αδικαιολόγητες καθυστερήσεις ή έλλειψη ενημέρωσης για θέματα που όσο ήταν υφυπουργός τα έβλεπε να πηγαίνουν καλά», ανέφερε μεταξύ άλλων για το θέμα ο κ. Χρυσόγελος.

Σύμφωνα με τον ίδιο, μια

νονται τυπικά οι εισηγήσεις

ται, επίσης, ότι στην πράξη